


I giovani universitari lombardi 
di fronte al Futuro

Confindustria - Main Regional Summit 2024

Modena   |   26 giugno 2024
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Il prestigio della scuola

Lo sviluppo delle tue competenze

Lo sbocco professionale

L’unicità

L’offerta formativa

I valori che trasmette

I costi per raggiungere la scuola

Il costo

Le Aspettative: in cerca di Differenziazione e di Opportunità

Base: studenti universitari, 254 casi, medie su scala 0-100 (possibili più risposte)

73

66

65

60 70Molto peggio di 
quanto mi aspettavo

Molto meglio di 
quanto mi aspettavo

Pensa al tuo percorso di studi, e alle aspettative che avevi al momento dell’iscrizione. Come valuti…
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68

Prospettive di carriera

La retribuzione fissa

La città o il Paese in cui lavorerai

La flessibilità organizzativa 

I benefit 

La retribuzione variabile 

La responsabilità sociale

La sostenibilità ambientale

Occupazione: nessun aspetto irrilevante – un Mix Complesso

Base: studenti universitari, 254 casi, medie su scala 0-100 (possibili più risposte)

80

74

72

60 70Irrilevante Importantissimo

Quanto sono importanti per te questi aspetti, nello scegliere una occupazione?



©
20

24
 E

u
m

et
ra

. A
ll

ri
g

h
ts

re
se

rv
ed

Nel Futuro l’Italia è un opzione ma c’è grande Incertezza 

Base: studenti universitari, 254 casi, valori %

Il mio futuro lavorativo sarà ….

33%
Non so 
rispondere

24%
All’estero

43%
In Italia
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Prospettive dei giovani sul futuro

Base: studenti universitari, 254 casi, valori %

Considera ora la tua vita futura, i tuoi progetti, la probabilità di riuscire a fare quello 
che desideri…. Quanto ti senti ottimista?
(Scala 1-10)

37%
Molto ottimista (8-10)

23%
Pessimista (1-5)

40%
Moderatamente ottimista (6-7)
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Confindustria: Occorre lavorare su Awareness e Ruolo

Base: studenti universitari, 254 casi, valori %

Conosci Confindustria?

13%
Penso di 
conoscerla bene

54%
Ne ho sentito 
parlare

33%
Non conosco

Quanto ritieni che Confindustria sia 
decisiva sullo scenario economico 

italiano?
15%
Sicuramente 
decisiva (8-10)

24%
Relativamente 
decisiva (6-7)

24%
Non decisiva (1-5)

4%
Non so

Base: studenti universitari che conoscono Confindustria, 171 casi, valori %

33%
Non conosco
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